
VERBALE N. 26
SEDUTA DEL  19/12/2019  

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

 L’anno 2019 (duemiladiciannove), il giorno 19 (diciannove) del mese di dicembre, la Commissione
Consiliare Sesta congiuntamente con l'Ottava Commissione è convocata in seduta  alle ore 14.45 con
il seguente ordine dei lavori:

· Comunicazioni del Presidente; 
·Audizione  Assessore  Cecilia  Del  Re   per   illustrazione   del   nuovo   sistema   informatico  del   verde
pubblico, dell'irrigazione smart e del portale dedicato all'ambiente;
·Varie ed eventuali.
 
Alle ore 14.45 sono presenti: Calistri, Bonanni, De Blasi, Giuliani, Innocenti, Palagi, Pampaoni, Tani.
Alle ore 15.00  il Presidente Calistri  apre le seduta congiunta con l' Ottava  Commissione.
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente   Calistri Leonardo  

Componente Bonanni Patrizia  

Componente De Blasi Roberto  

Componente Giuliani Federica  

Componente Innocenti Alessandra  

Componente Palagi Dimitrij

Componente Renzo Pampaloni

Componente Tani Luca  

Sono  Presenti   l'Assessore  Cecilia  Del  Re,   il  Direttore  Mirko  Leonardi   della  Direzione
Ambiente, e il Dirigente Gianluca Vannuccini della Direzione Sistemi Informatici.

Per la segreteria delle Commissioni congiunte è presente, Valter Cozzi.

I presidenti Calistri e Innocenti dell' Ottava   Commissione ringraziano l'Assessore Cecilia
Del  Re   il  Direttore  Mirko  Leonardi   della  Direzione  Ambiente   e   il  Dirigente  Gianluca
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Vannuccini della Direzione Sistemi Informatici.

Prende la parola L'Assessore Del Re introducendo i punti inseriti nell'ordine del giorno che
sono   il   nuovo   sistema   informatico   del   verde   pubblico,   l'irrigazione   Smart   e   il   portale
dedicato all'ambiente.

Alle ore 15.05 entrano i  consiglieri Draghi, Cellai.

Continua il suo intervento Del Re sottolineando che il nuovo sistema del verde è nato dallo
sforzo  di  due  Direzioni,   la  Direzione  Ambiente   e   la  Direzione  Sistemi   Informatici,   che
hanno sviluppato una serie di progetti connessi tra loro e finanziati da fondi Europei , che
servono   a   dotare   il   verde  pubblico   e   la   sua  gestione  di   una   infrastruttura   digitale,   più
efficiente, più trasparente e più partecipata.

Il sistema informativo del verde ci ha permesso di mappare il verde pubblico della città, è
stato   poi   dato   in   dotazione   ai   nostri   operatori   che   permette   loro   di   caricare   tutte   le
informazioni   in   tempo   reale  per  poi  monitorarle.   I   dati   confluiscono  nel   nuovo  portale
dell'ambiente e sono inseriti anche nella rete civica del Comune di Firenze.

Del Re passa ad illustrare l'irrigazione smart che è stata realizzata su due nuovi giardini,
quello di  porta Leopolda e  quello del  Meccano Tessile,  che permette con dei sensori  di
verificare le condizioni meteorologiche per poter meglio gestire l'innaffiatura dei giardini,
tutto ciò per ottenere una migliore ottimizzazione delle risorse naturali, con un risparmio di
circa il 30% di consumo di acqua.

Il terzo punto molto importante e quello riferito al nuovo portale dell'ambiente, dove sono
stati inseriti due nuovi servizi digitali, realizzati  con competenze dell'amministrazione, che
permettono di rendere visibili   le attività svolte dal Comune di Firenze, come la messa a
dimora di nuovi  alberi. Questi servizi permettono anche anche per esempio di verificare da
parte dei neo genitori se è stato ottemperato da parte del   Comune di Firenze l'obbligo di
messa   a   dimora   di   un   nuovo   albero   per   ogni   nuovo   nato,   infatti   con   questa   nuova
infrastruttura digitale i genitori una volta avute le credenziali spi possono verificare quale
albero è stato associato al proprio figlio.

Alle ore 15.20 entra la consigliera Albanese.   

Prendono   la   parola   il  Direttore  Leonardi   e   il  Dirigente  Vannuccini   per   illustrare   nello
specifico  i progetti.

Alle ore 15,25 esce il consigliere Pampaloni.

Terminato il   loro intervento prendono la parola  i  consiglieri  Innocenti,  Palagi,  De Blasi,
Bonanni, Giuliani per domande ed osservazioni, a cui Leonardi e Vannuccini rispondono nel
dettaglio.

Il Presidente Calistri  non essendoci altri interventi chiude la seduta congiunta con l'Ottava
Commissione alle ore 15.35.

Al termine della seduta erano presenti i seguenti consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente   Calistri Leonardo  



Vice Presidente Draghi Alessandro

Componente Albanese Benedetta

Componente Bonanni Patrizia  

Componente De Blasi Roberto  

Componente Giuliani Federica  

Componente Innocenti Alessandra  

Componente Palagi Dimitrij

Componente Razzanelli Mario Cellai Jacopo

Componente Tani luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 29/10/2020
      

      Il Segretario                                                                            
      Valter Cozzi                                                                      

       


